
  

Схема с2основни точки за дискусии и споделяне в група – в по-голямата си част извадки от 

Teachers Edition, изготвена от Съботноучилищния отдел към Генералната  конференция. 

Урок № 2      4 – 10 януари 2020  

Заглавие:  От Йерусалим до Вавилон 

Основни стихове:Даниил 1; 4 Царе 21:10-16; Maтей 16:24-26; Галатяни 2:19,20;2 Коринтянин 4:17; Яков 1:5. 3—10.  
 

А.  Тематични линии:    

1. В книгата на Даниил Бог е главен „герой“, Той  контролира историята; Той води, коригира, съди, изкупва. 

2. Преходът от Йерусалим до Вавилония не е само географски, а духовен и ментален, от управлението на Бог до 

господството на света. 

3.  Даниил и групата му показват как и под властта и силните на времето, можем останем верни и свободни. Те 

са Божий инструмент, за да говори за Вавилон. 
 

Б. Дидактически подход. 

1. Предмет на дискусията : непрекъсната свобода, с която разполагаме да сме верни на Бог дори и на власт 

да са други закони и власти. Виктор Франкъл, затворник в Аушвиц пише; „ Вътрешната свобода на  избор 

остава винаги “ (цитатът е преведен от италиански , не от източника т.е. книгата на автора ) 
 

В. Възможни въпроси за по-задълбочено изучаване, дискусии, споделяне и изповядване на вярата. 

1. Опитайте се да си се представите в ситуацията на Даниел и приятелите му, затворници, изтръгнати от родината 

си, длъжни да живеят по различен начин ! Как ще реагирате? Как ще защитите вярата си? 

2. Какво се състои в основата на силата и вярата на тези младежи, което  ги превръща в непоклатими за времето, 

в което живеят? 

3. Как мога да издържа на бурите на времето, да бъда непоклатим във вярата си днес, когато ценностите на 

Евангелието са постоянно атакувани?  

4. От какви Божии деца има нужда нашето съвремие? Как да непоклатимите вярващи на и за  Бог днес? 
 

Бележка за учителите на съботните групи, за отговорниците на съботното училище и водачите в църквата. 
 

В този втори  урок ще насочим по-подробно вниманието си към 4 основни цели на съботното училище, посочени в 
Църковния наръчник: «изучаване на Писанието, общуване, евангелизиране на обществото, световен мисионски 
напредък“. 
 

Те отговарят  на стратегическите цели, които църквата си е поставила от няколко десетилетия и които други 
християнски  деноминации откриват сега. Цели като : «Reach Up; Reach In; Reach Out“(букв.: Достигам до, във, 
достигнах) Ето и кратко описание: 
 

 Reach Up  изразява приоритета от личното познаване и връзка с Исус; Да се търси Него, като осъзната и 
фондаментална нужда на всеки индивидуално или като църква . Това се постига в изучаването и медитацията на   
откроенията на Бог, в споделянето на това Слово и не на псоледно място- в редовния молитвен живот. 

 Под термина  Reach In  разбираме общението в братски отношения, търсене на единството на общността,  взаимно 
внимание, взаимна подкрепа, изслушване на другия, положителна настройка и отношение, изграждане на общност, 
подчинена на любовта. Исус казва: „ По това ще познаят всички, че сте Мои ученици, ако имате любов помежду 
си.“(Йоан 13:35).       

С Reach Out  се разбира мисионерството – нужди, подход, служба.  Да тръгнеш към ближния, тръгвайки от най-
близкия, израз на служба за нуждите на другите, интересувайки се от спасението на други, чрез свидетелството във 
вярата и познаването на Исус. 

Тези 4 цели на съботното училище изграждат тези три концепции. Цели, които трябва да са ясни на църквата във 
всеки сектор  на нейната работа. Това са и целите , които съботното училище трябва да следва, постига всяка събота 
сутрин. Ще ги анализираме един по един о следващия урочен файл, прилагайки насоки за следване и постигане  
във всяка група. 

                                                                                       преводач: В. Христова Veni Hristova 


